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~ Criteria 2 : Teaching learning and Evaluation

~ 2.7Student Satisfaction Survey (2023-24)

Night College of Arts and Commerce, Ichalkaranji

Introduction:
_As part of NAAC Criteria 2 The college conducted a survey for the academic

. year 2023-24 to assess students' experiences and gather feedback on teaching-
learning, curriculum, infrastructure, and student support. A total of 139 students
from BA and B.Com programs participated in the survey through Google

Forms. The results reflect the institution’s commitment to providing quality

- educationand a student-friendly environment.

- Key Findings:
1. Teaching-Learning & Evaluation:
- 85% of students expressed satisfaction with the quality of teaching and faculty

engagement in the learning process.78% agreed that interactive teaching
‘methods and use of digital tools enhanced their understanding. The dedication

s ‘raf faculty ‘members and their accessibility for academic guidance were highly

 appreciated.

5 : 2 Cumculum & Academxc Support.
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3. Infrastructure & Facilities:

70% of students were satisfied with classroom mfrastructure and ongoing
improvements are enhancing the learning environment. 65% appreciated ICT-
enabled learning resources, reflecting the college’s efforts in integrating
technology into education.

4. Student Support & Co-curricular Activities:

82% of students were satisfied with faculty guidance, mentoring, and career
counseling services, highlighting the college’s focus on student development.
68% actively participated in extracurricular activities like seminars, workshops,
and cultural events, fostering holistic development.

5. Grievance Redressed & Overall Satisfaction:

88% of students felt comfortable approaching faculty for academic concerns,
indicating a student-friendly environment.

83% reported overall satisfaction with their learning experience, reflecting the
college's dedication to academic excellence and student well-being.

Conclusion:

The survey results under NAAC Criteria 2.7 affirm that Night College of Arts
and Commerce, Ichalkaranji, is successfully providing quality education and
student support. The dedicated faculty, well-structured curriculum, and
commitment to student welfare contribute to a positive learning experience.
Students appreciate the college's efforts in academic excellence, infrastructure
development, and career guidance. With continued improvements, the college is

poised to offer even greater opportunities for student success in the future.
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Night College of Arts And Commerce
Ichalkaraniji.
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» Night College of Arts And Commerce Ichalkaraniji,
e Criterion I, Teaching Learning and Evaluation
» Student Satisfaction Survey 2023-24

Email *

Valid email

This form is collecting emails. Change settings

Name Of The Student *

Short answer text

Degree Program *

O Ba

() B.com

Class*
C) First Year
() Second Year

O Third Year

Roll Number *

Short answer text

Emall ID *

Short answer text
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21 ‘mor‘grespo}ns‘eS are hidden

2 ?Unﬁtled 1. How much of the syllabus was covered in the class? (D Copy

139 responses

@ 4-85to0 100%

@ 3-70to 84%

% 2-551t069%

® 1-30t0 54%

@ 0 —Below 30%Question

2. How well did the teachers prepare for the classes? I8 Copy

139 responses

| @ 4 —Thoroughly

’ © 3 - Satisfactorily

(» 2 - Poorly

i @ 1 — Indifferently

{ ® 0 - Won't teach at all

~ . 3.How well were the teachers able to communicate? |D) copy

L 139 responses

@ 4 - Always effective

@ 3 - Sometimes effective

& 2 - Just satisfactorily.
@1 Generally ineflective =
- @ 0-Very poor communication
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@ 4 Excellent
@ 3 — Very good
&) 2—Good

@ 1-Fair

@ 0-Poor

5 Fairness of the internal evaluation process by the teachers. LD_ Copy
‘1 39 responses

@ 4 — Always fair

@ 3 — Usually fair

£ 2 — Sometimes unfair
@® 1 - Usually unfair

@ 0- Unfair

6. Was your performance in assignments discussed with you? @ Copy

139 responées

@ 4 —Every time

@ 3 - Usually

{9 2 — Occasionally/Sometimes
© 1-Rarely

@ 0-Never.

@ Option6

G Scanned with OKEN Scanner



The institute takes active interest in promoting internship, student
xchange, field visit
pportunities for students.

139 responses

® 4 - Regularly
@ 3 -Often

@ 2 — Sometimes
@ 1 - Rarely

@ 0- Never

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you l[_j Copy
in cognitive, social and
emotional growth.
;1 39 responses
@ 4 - Significantly
@ 3 - Very well
> 2 — Moderately
@ 1 — Marginally
@ 0 Not at all
9.;.Thé institution fp'rovides multiple opportunities to learn and grow. LD Copy

@® 4 - Strongly agree
@ 3-Agree
@ 2-Neutral
@ 1-Disagee
- @ 0-Stongly disagree.
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139 responses

€ 4 - Every time
© 3 - Usually

3 2- Occasionally/Sometimes
@ 1 - Rarely

@ 0- Never

IO Copy

< : :"11‘ Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to

'{you.

139 responses

@ 4 — Every time

@ 3 - Usually

2 2 — Occasionally/Sometimes
@ 1 - Rarely

@ 0 - | don't have a mentor

e it e

s 1 2.’Thé teachers illustrate the concepts through examples and @ Copy

?pplications.; Pt

- 139responses

@ 4-Every time
. @3-Usualy

&) 2~ Occasionally/Sometimes
@ 1-Rerely

koY, N
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3. T’hf,e teachers identify your strengths and encourage you with
roviding right level of -
challenges.

139 responses

@ 4-Fully

€ 3 - Reasonably
@ 2~ Partially

@ 1 - Slightly

@ 0- Unable to

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

139 responses

@ 4 - Every time
© 3 — Usually

@ 1-Rarely
@ 0—Never
@ Option 6

; %15 The institution makes effort to engage students in the monitoring,

: ,rev:ew and continuous
B 'quakty lmprovement of the teaching learning process.

139 responses G

- @ 3-Agree.
@ 2-Neutral
,-,;.1 Drsagrcze

® 0~ Suongiy disag:éa

L[:_J Copy -

IO copy

4 2 — Occasionally/Sometimes

1D Copy

- @® 4-Stongly agree s
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6. The msmute/ teachers use student centric methcds such as ‘ I Copy
experiential learmng, participative

learning and problem solving methodologies for enhancing learning -
~expenences

139 responses

€ 4 —To a great extent
@ 3 - Moderate

7% 2 — Some what

® 1 - Very little

@ 0 - Not at all

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. LD Copy

139 responses

@ 4 — Strongly agree
© 3-—Agree

(> 2 —Neutral

@© 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

= 18 Efforts are made by the institute/ teachers to lnculcate soft skills, life |0 Copy
skills and employability |
; skills to make you ready for the world of work

- 139 responses

; Q 4- Toagmat extam
\Ga Moderate :
S e Sc»mawhm
ik Q1 wamm
. @O0-Notatall
@ Gptime :
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@ 4 - Above 90%
€ 3-70-89%
» 2-50-69%
@ 1-30-49%
@ 0 - Below 29%

455%

; 20 The overall quality of teachmg learning process in your institute is
very ‘good.

1 39 responses

feh ) AL

@ 4 —Strongly agree
@ 3 -Agree

@) 2 —Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

I8 copy
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‘ lg'ol)lser:\(.atlon / sug_gestions to improve the overall teaching - learning

nstitution.

130 responses

Good
'Velry good
; % l\lo sqggestion
’ ’No_tlllng
A)Aééesé learning. B)Make teaching interactive. C)Use visual media
| »No»thlng V
Teacher tech i very g'ood-

i L Engage with students also tell where they are lack and also Arrange cultural competition for
- thestudents except studies -

4 Vidhyarthana guntvun thevnya sathi changle grafics ani visual media vapara
College campus area .. every student are compulsory formal dress

mﬁmmammﬁﬁmmmﬂ?ﬁmﬁwaﬁx mwmm
mmﬁemaaaﬁﬁrarmaﬁwwlﬂrmmmﬁgmw Sty

5] Excellent : :

Good me_tha‘d,f, LS

& Prlnclpal{" -

7 Nl{;l\l Co lege of Arls &Cemmer’
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